
 
 

  

 

 

Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures  Wien, am       April 2014 
Parlament 
1017 Wien GZ:  
 

  
Wien, am 16. Februar 2016 

GZ. BMF-310205/0305-I/4/2015 

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7479/J vom 17. Dezember 2015 der 

Abgeordneten Mag. Bruno Rossmann, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. und 2.: 

Zum Zeitpunkt der Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 6656/J 

lagen die Dokumente der Präsidentin des Nationalrates bereits vor. Der Anfragesteller hat am 

10. Dezember 2015 im Plenum des Nationalrates erklärt, die angesprochenen Beilagen der 

Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt zu haben. Er hat sie bei einer Pressekonferenz verteilt. 

Ich gehe somit weiterhin davon aus, dass diese Beilagen dem Anfragesteller bekannt sind. 

 

Zu 3. bis 6.: 

Die gegenständlichen Dokumente liegen diesem Schreiben neuerlich bei. 

 

Zu 7., 8. und 11. bis 13.: 

Es wird auf die erfolgte Beantwortung der Fragen 1. und 2. sowie 4. bis 21. beziehungsweise 

45. bis 48. der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr 6656/J verwiesen: 

SC Hans Georg Kramer, MBA CFP, wurde aufgrund der im Mai 2015 geltenden Geschäfts- 

und Personaleinteilung in seiner Funktion als Generalsekretär im Rahmen seiner Aufgabe zur 
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Koordination der Tätigkeit des Ressorts benannt. Zum Zeitpunkt der Befragung von Mag. 

Karl-Heinz Grasser im parlamentarischen Untersuchungsausschuss lagen mir keine 

Informationen zu ihm übergebenen Unterlagen vor. 

 

Zu 9. und 10.: 

§ 7 Abs. 11 des Bundesministeriengesetzes 1986 folgend ist der Generalsekretär nach der 

geltenden Geschäfts- und Personaleinteilung des Bundesministeriums für Finanzen mit der 

zusammenfassenden Behandlung aller zum Wirkungsbereich des Bundesministeriums für 

Finanzen gehörenden Geschäfte betraut. MMag. Thomas Schmid ist mit der Funktion des 

Generalsekretärs, SC Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA, ist mit der Funktion des 

stellvertretenden Generalsekretärs betraut. Das bis zum Inkrafttreten der aktuellen 

Geschäfts- und Personaleinteilung bestehende Generalsekretariat (Büro des 

Generalsekretärs) sowie die dem Generalsekretär beigeordnete Organisationseinheit wurden 

organisatorisch in die Sektion I eingegliedert. 

 

Zu 14. bis 16.: 

Nein. 

 

Zu 17. und 18.: 

Nach Auskunft von SC Hans Georg Kramer, MBA CFP, waren neben den übermittelten 

Dokumenten keine anderen Dokumente Thema der Gespräche. 

 

Beilage 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Schelling 

(elektronisch gefertigt) 
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